

2. О разработке Стратегии социально-экономического развития города Нягани до 2036 года.

В ноябре 2022 года утверждена Стратегия социально - экономического развития Ханты - Мансийского автономного округа - Югры до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года.

Органам местного самоуправления муниципальных образований автономного округа рекомендовано актуализировать стратегии социально - экономического развития с учетом основных положений Стратегии Югры – 2050.

При актуализации Стратегий муниципальных образований необходимо учесть, что цель, приоритеты развития, целевые ориентиры, направления отраслевого и пространственного развития должны соответствовать содержанию Стратегии Югры – 2050.

В Стратегии Югры город Нягань отнесен к городам нового фронта это сравнительно молодые, но уже крупные города. Нягань обозначена как один из энергорайонов округа и город с хорошей транспортной доступностью, а также с перспективами развития транспортной сети, так как перед округом стоит задача опережающего строительства недостающих участков дорог формирующегося транспортного коридора Север – Юг (Екатеринбург – Урай – Советский – Нягань – Надым), в том числе моста через реку Обь в Октябрьском районе.

Перспектива строительства моста через реку Обь в районе поселка Андра для соединения северной и южной веток данной трассы отложена на 2030-2033 годы.

Стратегией автономного округа запланировано расширение сети железных дорог в автономном округе – это строительство линии Приобье – Салым.

По – прежнему остается актуальным развитие агломерационного образования по линии Урай – Югорск – Советский – Нягань – Приобье – Игрим – Березово – Белоярский путем развития инфраструктуры.

Создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа на территории города Нягань способствует диверсификации производств за счет развития «не нефтяных» групп товаров.

Рекомендуемый срок разработки Стратегии муниципальных образований – до 2036 года. Мы разделили этот период на 3 этапа: 1-ый до 2024, второй до 2030 и 3-ий до 2036.

В связи с этим распоряжением Администрации (*№4-рг от 27.01.2023*) было принято решение о начале разработке Стратегии социально - экономического развития города Нягани до 2036 года.

Мы приняли решение о начале разработке новой Стратегии, а не корректировки действующей поскольку наш Стратегический план был утвержден в 2014 году, далее мы проводили его корректировку в 2019 году и многое в его структуре не соответствует Стратегии Югры – 2050.

Кроме того, сам документ называется Стратегический план, а не Стратегия как это принято в документах стратегического планирования федерального и регионального уровней.

Также в целях координации работ по разработке Стратегии создан Координационный совет, утвержден его состав и План работы.

Нам предстоит провести сбор предложений и видения перспектив развития города от структурных подразделений администрации города, организаций, хозяйствующих субъектов, населения, провести анализ поступивших предложений и обсудить их на заседаниях рабочих групп по направлениям Стратегии, вынести его на общественное обсуждение, рассмотрение и одобрение депутатам Думы города Нягани.

Комитетом экономического развития уже начата работа в соответствии с распоряжением Правительства Югры и распоряжением Администрации города Нягани.

За основу взята структура Стратегия Югры – 2050, в раздаточных материалах Вы можете видеть предлагаемую структуру нашей новой Стратегии.

Она состоит из 7 больших блоков, это:

1 раздел. Описание исходных характеристик города Нягани

2 раздел. Анализ и оценка внешних и внутренних ограничений развития

3 раздел. Миссия, цель, задачи, направления и долгосрочные приоритеты развития города Нягани

4 раздел. Сроки, этапы и механизмы реализации Стратегии

5 раздел. Ожидаемые результаты и целевые ориентиры реализации Стратегии.

6 раздел. Флагманские программы и опорные проекты – это новый раздел Стратегии, здесь необходимо обозначить те масштабные комплексные проекты, которые оказывают значительное влияние на развитие города и обеспечивают продвижение по нескольким целевым направлениям.

7 раздел. Оценка финансовых ресурсов реализации Стратегии Нягани.

В адрес структурных подразделений Администрации города Нягани и подведомственных учреждений направлены запросы с целью сбора информации для актуализации Стратегии МО. На основании полученных ответов проведен анализ информации.

Для организации обсуждения материалов по Стратегии сформирован предварительный состав Рабочих групп по направлениям Стратегии Нягани (на основании предложений кандидатур от структурных подразделений Администрации города Нягани и подведомственных учреждений), в которые вошли представители структурных подразделений администрации города, общественных и коммерческих организаций города и активные жители. Предлагаю обсудить их состав и возможно дополнить кандидатурами.